MAOHMATIKA 2T TAZHX

ENOTHTA 1
EMANAAHWH

AEIKTEZ ETNTYXIAZ

Ap3.1 Antayyélouy, StaBalouv, ypadouv Kat avayvwpilouv moootnTeg aplOpwyv HEXPL TO
1 000 000 000.

Ap3.2 Zuykpivouv Kal dtatdooouv Toug GucoLkoug aplBuoug péxpt to 1 000 000 000.
Ap3.3 ZuvBETouv Kkat avaAuouv aplBpoug puéxpt to 1 000 000 000.

Ap3.12 ExktipoUv kot umtoAoyilouv to dBpolopa, T dtadopd, To yvOueVO Kal To TtNALKo
aplBuwv pexpL to 100 000 kot emaAnBgvouv TV amavtnon Tou .
Ap3.16 XpnoluomoloUV Kal SLaTUTIWVOUV OTPOTNYLKEG EKTEAECNG VOEPWY UTIOAOYLOMWYV

HE akEpaLoug kat Sekadikou g aplBpoug.

AA3.1 Mepypddouv, CUUTANPWVOUV, ETMEKTEIVOUV, Katookevalouv, emeEnyouv TovV
Kavova Kal Bplokouv e EMaywyLlkd TPOTIO TOV YEVIKO 0PO APLOUNTIKWY KoL YEWUETPLKWV

potifwv.

AA. 2.7 Xpnolomolouv Tig BLOTNTEG TwV TIPASEWV (QVTLUETABETIKN, TTPOOETALPLOTLKN,
ETUEPLOTLKA), Yyl VO QITAOTIOL)OOUV VOEPOUG UTIOAOYLOMOUG Kal va €AEyxouv Ta

QTOTEAEOUATA TOUG.

AA3.11 ErtAUbouv Kkal Katookeualouv mpofAnuata poutivag, MOAAMAWY BnudTtwy Kat

npoPAnuata dtadikaoiag.
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ENAEIKTIKH OPTANQXH MAGHMATQN

MaBnuata 1 - 4 (oeAibeg 8 - 14): Mpbdobeon kat adaipeon aképalwv aplOpwv
MaBnuata 5 - 8 (oeAibeg 15 - 22): I616tnTEC MpALewv

MaBnpata 9 - 12 (ogAideg 23 - 29): NoAamAaclacpog kat Staipeon aképatwyv aplOpwy

ZHMEIA NMPOXOXHZ2
ZtoxoG tnG Evotntag 1 eivan n emavaAnyn Baocikwv evvolwv mov £xouv SidaxOei
otnv E’ ta¢n: voepoi umoAoyiopol kot aAyoplOpol Twv TECoOAPWY MPALEWY UE

OeTIKOUG aKEPALOUG aPLOOUG Kat LBLOTNTEG MPALEwWV.

Madnuarta 1 - 4 (ocAibeg 8 - 14)

Ta madld avapevetatl va ebapproocouv SLAdOPES OTPATNYLKEG VOEPWY UTIOAOYLOHUWV.
EVOELKTLKA UITOpPOUV VoL EpYOOTOUV OTIWG TILO KATW:

() 76 4+25=75+25+1=100+1 =101

B) 99+24=100+24 —1=124—-1=123

(v) 69424=704+24—-1=94—-1=093

(6) 3654350 =350+350+15=700+15= 715
(€) 425 +427 =425 +425 +2 =850+ 2 =852
(ot) 398+ 233 =400+233-2=633-2=0631

( 350—-52=350—-50—-2=300—-2=298

(n) 202-99=202-100+1=102+1=103

(6) 282—-85=282-82 —3 =200—- 3 =197

() 1238—-1139=1238—-1138—-1=100—1 =99
() 900 —-819 =900 —-800 —19 =100—19 =81

(B) 1250 — 198 = 1250 — 200+ 2 = 1050 + 2 = 1052
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Madnuara 5-8 (oeAideg 15-22)

To matdLd avapEVETaL Vo EPYOOTOUV HE TOV 0KOAoUBo TpOmo:
()3:-7-5=3-5-7=105
(B)3:5-2:7=3:5-7-2=105-2 =210
(v)9:-5-7=3-3-5-7=3-105= 315
(6)3-25-7=3:-5-5-7=5-3-5-7=5-105=525

H &paoctnplotnta auvty Paciletal oto ot yla va dtatnpnBel n wodtnta, otav o €vag
TLAPAYOVTAC TL.X., TETPpAMAACLALETAL TOTE 0 AANOG tapayovtag Ba Siatpebel dua 4.

Ta matdLd avapévetal vo CURMANPWoouV Tn Spaoctnpldtnta e Tov akoAouBbo tpormo:

(@7-32=_28 .8 ()9-100= 45 .20 (y)12-25= 60 .5

(3)8-32=4- 64 (e)10-42= 60 .7 (ot) 20 -18=4-90

Madnuara 9-12 (oeAideg 23-29)

Ta madld avapévetal va afLoToLicouV T OTPATNYLKN «SOKLUA KoL EAEYXOG» WOTE va

cuunmAnpwoouv ta Pnoia ota SUo ywopeva. OL opBEg amavtroels ival:

(a) (B)

gjain 218010
: ] (] : ] (]
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Ta matdLd avapévetal vo CUUMANPWooUV Tn Spaoctnpldtnta e Tov akoAouBo tpormo:

(a) 5675+ 5 <j 5675 = 3

Otav o dalpeteog eival o 16Log aplBpog, ToTe 000 TLo HEYANOG lval 0 SLaLPETNG TOOO TILO

HLKPO €lval to mnAiko.
(B) 9106 = 8 >*j 7235+ 8

Otav o dlatpétng eivat o idLog aplBuog, Tote 600 Lo PEYAAOC ival 0 SLaLPETEDOC TOCO

To peyaAo Ba eival to mnAiko.
(v) 3333+3 | = ] 7777 = 7
(5) 8107+19 | < j 8107 = 11

Otav o dalpeteog eival o 16Log aplBpog, ToTe 000 TLo HEYANOG lval 0 SLaLPETNG TOOO TILO

HLKPO €ival to mnAiko.

OAHI'OZ EKMAIAEYTIKOY



